

# LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, domingo, 1.º de enero de 1939 — Año XLIV — Núm. 14.568 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 30 céntimos

La aviación del crimen sembró la muerte ayer sobre la población civil de Barcelona.

Lo que la invasión no consigue en los frentes pretende lograrlo por el terror en la retaguardia. Pero Cataluña se defenderá con puños y con dientes. ¡Cataluña, por el espíritu indómito de sus hijos, no será esclavizada!

## La invasión ha empeñado la más dura batalla de la guerra en desesperado y último esfuerzo por la independencia de España, por la libertad de Cataluña, hay que luchar hasta el fin para cerrar el paso a los invasores!

### El ejemplar comportamiento de nuestros soldados

A ofensiva desencadenada por los ejércitos invasores en el frente de Cataluña permite comprobar el entusiasmo, el valor y la disciplina de nuestros camaradas combatientes.

El presidente del Consejo de Ministros y ministro de Defensa, don Negrín, en su informe ante el Gobierno de la República sobre la marcha de las operaciones, lo destacaba en la reunión del viernes. Y coincidiendo con estos informes de nuestro Ejército de Tierra nos llegaba la noticia de la nueva hazaña del destructor republicano "José Luis Díez", que al salir de Gibraltar se había visto atacado por varios buques facciosos que le estaban aguardando para vengarse de lo que había realizado anteriormente contra el "Canarias".

El Ejército de la República, los soldados de tierra, mar y aire están dando pruebas de un entusiasmo y de un comportamiento que suscitan la admiración de propios y extraños. Los Italianos y alemanes se ven obligados a reconocer que las armas republicanas han llegado a un grado de madurez que las hace muy difíciles de vencer. Y el capitán Franco, jefe de las tropas de Hitler, tiene que reconocer que los auténticos defensores de España no batien como bravos contra sus secuaces italianos y marroquíes.

Nuestros marinos no quieren quedarse atrás y a la primera ocasión dan un serio disgusto a los navíos enemigos, que tienen la audacia de actuar en aguas inglesas y contra la población británica cercana a Gibraltar.

Nuestros aviadores actúan con eficacia contra la aviación italiana y consiguen grandes éxitos sobre un enemigo mayor en número e infinitamente mejor provisto de aparatos y armamento, gracias a la no intervención.

El fascismo italiano está jugando su última carta en nuestro país. Tiene prisa. Quiere distraer los gobernantes franceses e italianos con reivindicaciones coloradas para continuar su invasión de tierras hispánicas. Se considera amo y señor del Mediterráneo y su dominio marítimo, apoyado en Mallorca, quiere que sea considerado como un hecho consumado. Se mete en aguas de jurisdicción inglesa, ataca y mata a soldados británicos, convencido de que Mr. Chamberlain se dispondrá a arreglarlo todo en su próximo viaje a Roma. Pero la resistencia de nuestros soldados, la defensa del territorio catalán, van permitiéndoles hacer fracasar cualquier nueva maniobra diplomática.

### Han sido amnistiados los voluntarios franceses que lucharon en las Brigadas Internacionales

PARIS, 30. — La Cámara ha votado el colectivo de diciembre. El diputado derechista Parmentier, con protestas por parte de las izquierdas, habló del proyecto de amnistía a los voluntarios de España. Como es sabido, se trata de los voluntarios republicanos de nacionalidad francesa movilizados durante la crisis checoslovaca que, por estar ausentes, fueron considerados como prófugos.

El diputado socialista Noguera habló en favor de la amnistía, defendiendo a los franceses que servían en el Ejército republicano español y afirmando que el Gobierno había dado el presidente del Consejo español, Negrín, la seguridad formal de que los voluntarios franceses de las Brigadas Internacionales podrían repatriarse sin temor a persecuciones judiciales. El diputado comunista Billoux se declaró de acuerdo con el ponente.

El jefe derechista Marin habló contra la amnistía. Después de la intervención de otro diputado derechista, tomó de nuevo la palabra el ponente, y finalmente el presidente puso a votación la proposición de Reux y Camille Planché, favorable a la amnistía, que fue adoptada por 325 votos contra 228. El Gobierno se abstuvo en esta cuestión. — A. E.



### ¡Abisinia!

¡Esto quieren hacer de Cataluña y de toda España!

He aquí cómo "civilizaron" Abisinia: montones de cadáveres, horrenda esclavitud de los indígenas, martirios brutales a quienes defendían heroicamente la independencia de su patria. Eso mismo quieren hacer de Cataluña y de toda España. Los mismos verdugos de Etiopía son los que atacan ahora por los frentes de Cataluña. ¡Pero aquí no pasarán!... ¡Todos los catalanes, unidos a todos los españoles, cerraremos el paso al invasor! ¡Por nuestra libertad! ¡Por nuestra vida y la de nuestros hijos!...

### PARTE DE GUERRA

#### Continúan con gran dureza los ataques del enemigo, rechazados rotundamente por nuestros soldados

#### Tras costosísimos asaltos los invasores ocupan una cota, que es recuperada en contraataque propio

FRENTE DEL ESTE. — Continúa con gran violencia en las zonas del Segre la ofensiva de las fuerzas al servicio de la invasión, luchándose con extraordinaria dureza en Sierra Grossa y en las inmediaciones de Cubells, donde nuestras fuerzas resisten la intensísima presión recibida, fuertemente apoyada por artillería, aviación y tanques.

En el sector de Cogull los soldados españoles han rechazado rotundamente una y otra vez los ataques de los invasores. Tras varios costosísimos asaltos sobre la cota 429, el enemigo consiguió ocuparla, siendo brillantemente recuperada en contraataque propio.

También se combate fuertemente en las cercanías de Poble de Granadilla y de B'sbal de Falset, donde los invasores sufren extraordinario número de bajas.

Nuestros aparatos han bombardeado y ametrallado con exactitud líneas, concentraciones y caravanas de ca-

liones con fuerzas, haciendo arder a varios de ellos. De regreso de un servicio en que ametrallaron eficazmente concentraciones enemigas, estableciendo combate con los cazas extranjeros, derribando un "Messerschmidt".

DEMAS FRENTE.—Sin noticias de interés.

Veintiséis muertos y más de ochenta heridos en el bombardeo de ayer tarde contra Barcelona

AVIACION. — Durante la noche última un caza propio consiguió derribar en combate un hidro alemán que bombardeaba pueblos costeros del sur de Cataluña. El avión enemigo era un "Heinkel 59". Sus cuatro tripulantes, de nacionalidad alemana, resultaron muertos, recogidos su documentación. Se recogió asimismo munición del armamento marca Rheinmetall-Werke modelo 1938, de características especiales.

En la mañana de hoy, cinco trimotores italianos procedentes de su base de Mallorca bombardearon los barrios marítimos de Valencia.

Barcelona ha sido objeto de cuatro agresiones aéreas por la aviación italo-germana, dirigidas dos de ellas de modo deliberado contra el centro mismo de la ciudad. Cinco trimotores extranjeros han bombardeado a las 19.30 horas, el caso urbano en amplio registro de varios kilómetros de extensión, contra el que arrojaron explosivos de gran peso. Hasta el momento han sido recordados 26 muertos y más de 80 heridos, todos ellos pertenecientes a la población civil.

En 5.ª página ampliación del Parte

### Nuevo embajador de Chile en España

SANTIAGO DE CHILE, 31. — En los círculos oficiales se afirma que don Víctor Arceola Laso será nombrado embajador de Chile en España; don Gabriel González Videla, embajador de Chile en Francia, y don Polavieja Señoret, embajador de Chile en Londres. Los tres diplomáticos pertenecen al partido radical. — A. E.

### LAS ATROCIDADES DE LOS ITALIANOS EN ETIOPIA

#### Cientos de indígenas quemados vivos

GINEBRA, 31. — La Sociedad de Naciones ha recibido una publicación muy importante, relativa a las atrocidades de los Italianos en Etiopía. Esta publicación ha sido entregada en Ginebra en nombre del Negus.

Se afirma en ella que el 24 de junio de 1938, 200 abisinios fueron quemados vivos por los Italianos en Morina Mokelewa, y el 21 de julio otros 192 abisinios fueron quemados igualmente vivos en otra localidad.

En la ciudad de Ebnar, el 6 de agosto de 1938 varios sacerdotes y jefes militares fueron pasados por las armas, después de un largo martirio. Los Italianos les obligaron a sentarse en planchas de metal muy caliente.

El documento está firmado también por Aieka Hall, jefe religioso de Condor. — A. E.

## La presentación de credenciales del nuevo embajador de Francia en España

### "Recobrando España su plena libertad y organizada su democracia, que se cifra en la República, continuaremos y estrecharemos con vuestro país una colaboración íntima y confiada..."

aseveró el Presidente de la República

En el Palacio Presidencial de Pedraibes se celebró ayer la solemne ceremonia de la presentación de las credenciales del nuevo embajador de Francia en España, M. Jules Henry.

El nuevo embajador de Francia llegó al Palacio de Pedraibes acompañado del introductor de embajadores, señor Rivas Cherif, y de su séquito. La comitiva iba seguida de la escolta presidencial, con su jefe, comandante Paredes, agregado militar; Compañón el Prende a los estrados; Compañón el séquito de M. Jules Henry; M. Feugas Duparc, consejero; M. Francfort, secretario; M. Monjou, cónsul adjunto; M. Raveire, cónsul; coronel Morel, agregado militar; lugarteniente Marteau, adjunto al agregado militar, coronel Quir-Mentfólet, agregado del Aire; comandante Moules, agregado Naval; y lugarteniente Andrien, adjunto al agregado Naval.

En el vestíbulo de Palacio fueron recibidos por los secretarios de Embajada adscritos al Gabinete de S. E. señores Domenchina y Solsona.



JULES HENRY  
mer jefe; don Francisco Watz, segundo jefe; los coroneles don Julián Fer-

"España es, entre nosotros, sinónimo de nobleza y magnanimidad"

declara M. Jules Henry

Previos los saludos de protocolo, el embajador de Francia leyó el siguiente discurso:

(Continúa en la 5.ª página)

### el mundo

#### El retorno de Crispi

Si juzgamos por las declaraciones hechas por Bonnet en la Cámara francesa, la actitud del Gobierno Daladier no se caracteriza por su altivez frente a las pretensiones de Hitler. Esa altivez supondría sorpresa antes de Munich. Desde aquella fecha, cada cosa como un arpon en la fortaleza de las democracias nominativas, ninguna monstruosidad resulta sorprendente.

Todo es caótico, en efecto. Caótico y desconcertante. Cada palabra inspira una inquietud. Cada silencio, un peligro. Bonnet tiene una sonrisa benigna. Mussolini muestra la seriedad de su ojo nórdico, que según la leyenda, se nutría de carne humana. El misterio fluctúa entre la sonrisa infantil de Bonnet y el gesto miserable del trágico dictador italiano.

Pero un colaborador derechista del derechista "Le Figaro" — Romier — hace afirmaciones irreverentes que no debemos menospreciar. Asegura que Italia, ayudada por Inglaterra, resucita la tradición borbónica sustentada por Crispi. Este político italiano del siglo XIX encarna la idea de una triple alianza — Alemania, Italia y España — contra Francia. El propósito es desconcertante, como la misma realidad que vive Europa. Pero el Mediterráneo es un mar. Y del mar proviene la fuerza económica de la Gran Bretaña. Es posible, quizás que Chamberlain busque en el mediterráneo, al que aspira Italia, el gran corazón umbilical que le retiene del vapor que le produce el fantasma de la democracia auténtica, que no surge del mar, sino de la nevada estepa soviética.

Consciencia se rompen los "ejes" entre las democracias. Se vigoriza el de las tiranías. Todo es caótico y desconcertante. A la inquietud sucede el peligro. ¿Qué hace tu pueblo de todo el mundo, internacional de la fuerza y fuerza de la más poderosa internacional?

TIK

### FRUTOS DE LA TRAIACION

#### La germanización de la zona invadida

ZURICH, 31. — "Berliner Tageblatt" publica bajo la firma de su corresponsal en Burgo, las siguientes líneas: "Nosotros, los alemanes, preferimos, por razones comprensibles, la vía marítima como vía de comunicación con España. Las compañías de navegación de Hamburgo y Bremen, cuyos barcos, desde hace un año, hacen de nuevo escala en los puertos de la España septentrional, están en vías de desarrollar el servicio de pasajeros. Aquí los gentes hablan corrientemente de Alemania, ven sus películas, leen sus libros sobre el III Reich, y la traducción española de "Mein Kampf" de Adolfo Hitler, se vende en todas partes. Los modos alemanes en toda la zona invadida son cada día más... A. E.

## El doctor Negrín se dirigió anoche a la opinión americana

### «El nuevo Anticristo y la bestia apocalíptica, que destruye y amenaza aniquilar a la Humanidad, pueden ser todavía subyugados y aniquilados»

#### Esperamos que en esta ocasión la luz pueda venir de Occidente

Dirigido a la opinión pública norteamericana, anoche pronunció el jefe del Gobierno, en inglés, el siguiente discurso.

#### Los asuntos de España, son asuntos mundiales

En los momentos en que pasa el año viejo y nace el nuevo, quiero dirigir algunas palabras a la opinión pública americana.

Los asuntos de España son actualmente asuntos mundiales, y lo que en nuestro país pueda suceder, es de importancia tan vital, para el porvenir de las naciones que nadie en parte alguna debe permanecer indiferente al curso de los sucesos. Todo país, todo individuo, se verá afectado por el resultado final de la lucha en España. Aquí se decidirá si las relaciones entre distintos países han de ser llevadas a cabo por la fuerza bruta o por leyes internacionales y pactos mutuos; si el mundo ha de ser repartido y controlado por imperios totalitarios o gobernado por Gobiernos democráticos.

El "nuestro mundo" ha de ser repartido y controlado por imperios totalitarios o gobernado por Gobiernos democráticos. El "nuestro mundo" ha de ser repartido y controlado por imperios totalitarios o gobernado por Gobiernos democráticos.

La libertad han de sobrevivir; si la duración de Poder y la Fuerza, no ya como instrumentos, sino como fin y propósito, ha de ser reconocida como característica de una nueva era de "Kultur" y por consiguiente el derecho y la moral, la ley y la religión, han de ser considerados como principios caducos de una civilización agonizante.

Esto, pues, — todo esto — es el sentido, el verdadero sentido de nuestra lucha sobrehumana en España.

#### Aún es tiempo de llegar a la salvación

Aún es tiempo para llegar a la salvación. El nuevo Anticristo y la bestia apocalíptica, que destruyen y amenazan aniquilar a la Humanidad, pueden ser todavía subyugados y encadenados.

erigido una doctrina de sup traludad, con objeto de justificar, no la asociación sino el exterminio de otras naciones. Han intentado imponer una nueva filosofía, que no busca la verdad y la sabiduría, que no se preocupa de la justicia y del bien, sino que predica la eliminación de los que peccan de otro modo, y encadena el pensamiento, viola los sentimientos y somete a los hombres a la peor esclavitud.

#### La locura y la perversidad parecen haberse inspirado en la conducta de algunas naciones.

Durante los veinte años que han transcurrido desde que terminó la guerra mundial, la locura y la perversidad parecen haber inspirado la conducta de algunas grandes naciones. Han envilecido a los pueblos con el odio el orgullo y la intemperancia. Han cultivado los instintos más bajos y las pasiones, destruyendo los principios que sustentan la cultura.









# LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALYNA DE LA U.G.T.

## Independencia, no pueden ser ofensivas de un pueblo en pie por la defensa de

### La epopeya del EL GLORIOSO "José Luis Díez" DESTRUCTOR de la República se encuentra a salvo en Gibraltar

#### Los obuses lanzados por los barcos facciosos son de fabricación italiana

PARIS, 31.—Una información de Gibraltar anuncia que las autoridades militares de dicha ciudad han publicado un comunicado oficial relativo al combate naval entre el "José Luis Díez" y la flota italo-fasciosa. El combate se produjo a las 10.5 de la madrugada. El comunicado anuncia que el destructor de la República ha sido remolcado a la bahía de Gibraltar y su tripulación internada en Windmill Hill.

También dice dicha nota que la policía está buscando a la persona que en el momento de salida del barco republicano lanzó un cohete luminoso desde una casa de Gibraltar. El examen de los obuses caídos en la bahía de los Catalanes durante el combate, por las autoridades de Gibraltar, ha permitido comprobar que los obuses son de fabricación italiana y del año 1938.—A. E.

El destructor republicano es internado en Gibraltar

GIBRALTAR, 31.—Han sido desembarcadas algunas víctimas del barco republicano.

Se ignora el número de víctimas de los disparos de los rebeldes se halla en estado grave. Se trata de un agente de policía de Gibraltar.

El gobernador de Gibraltar acudió para vigilar personalmente las operaciones y ordenó a un oficial de la marina inglesa que, acompañado de una escolta militar, permaneciera a bordo del "José Luis Díez". El capitán, los oficiales y la tripulación del destructor español han sido trasladados a bordo de un remolcador inglés y serán internados en edificios militares de Gibraltar.

El remolcador "Morrhill" se dedicó a poner a flote el "José Luis Díez", que será internado en el puerto militar de Gibraltar.

Durante todo el día cuatro barcos rebeldes y numerosas fuerzas aéreas han patrullado alrededor del lugar en que embarrancó el "José Luis Díez", pero la presencia del "Vance" les ha impedido todo ataque.—A. E.

Fueron cruceros italianos los que atacaron cobardemente al "José Luis Díez"

LONDRES, 31.—El "Daily Mail" publica una información en la que confirma que entre los barcos franquistas que atacaron al "José Luis Díez" se encontraban cuatro cruceros que no habían pertenecido nunca a la escuadra española. El diario confirma que los obuses caídos en Gi-

braltar son de fabricación italiana del año 1938.

El corresponsal del "Daily Express" en Gibraltar dice que el gobernador de la plaza, sir Edmund Ironside, ha protestado cerca de las autoridades facciosas por los obuses que cayeron en territorio inglés, ocasionando víctimas.—A. E.

### Homenaje a los héroes del "JOSÉ LUIS DÍEZ"

GIBRALTAR, 31.—El destructor británico "Glowworm", que transporta a bordo los cadáveres de los marinos del "José Luis Díez", que perecieron en el combate de ayer, ha salido de este puerto a las tres de la tarde para un puerto de la zona republicana española.

Han tributado el último homenaje a los cadáveres, el consúl general de España en Gibraltar, comandante Castro, y un gran gentío. La fúnebre ceremonia ha constituido una verdadera manifestación de homenaje hacia la flota de guerra española.—Fabr.

### LA FIRME RESISTENCIA DE NUESTRO EJERCITO Madrid, Barcelona y Valencia desafían las legiones de Mussolini Franco se encuentra con grandes dificultades internas

LONDRES, 31.—Toda la Prensa inglesa destaca la importancia de la participación italiana en la ofensiva de Cataluña y subraya la firme resistencia del Ejército republicano.

El corresponsal en Hendaya del "Times" confirma que Franco se encuentra frente a grandes dificultades internas. "Los observadores internacionales—escribe el corresponsal—han podido comprobar que la situación se ha hecho más tirante en estos días en la España franquista y que la población de las zonas liberadas se desahora cada vez más desfavorablemente. Franco empieza a adoptar una actitud mesiánica que molesta."

El corresponsal del "Daily Telegraph" en Barcelona escribe que las batallas del Ebro han enseñado los republicanos la resistencia victoriosa de la superioridad material de los adversarios. Las armas defensivas demuestran su eficacia contra la infantería, que trata de conquistar las posiciones que los republicanos no abandonan a pesar de los violentos bombardeos de la artillería y de la aviación extranjeras. El coronel Pera, que manda la zona norte del frente catalán, ha declarado al corresponsal del diario que el enemigo no había efectuado ningún avance serio en su sector.

El corresponsal de este periódico añade que el Ejército leal ha hecho prisioneros durante esta ofensiva a italianos, portugueses, moros y algunos alemanes.

William Forrest escribe en el "News Chronicle" que el pueblo español no olvida las glorias de sus antepasados contra los ejércitos de Napoleón, en condiciones todavía más difíciles. "Madrid, Barcelona y Valencia se encuentran en las manos del conquistador. Hoy estas tres ciudades desafían a las legiones de Mussolini." Después de haber demostrado la urgente necesidad para acabar con los rebeldes, el periódico con la guerra de España, examina las probabilidades de éxito de Franco, y dice que hasta ahora los españoles se han encargado de desmentir todas las previsiones. Forrest añade que varios elementos se encuentran a favor de la República: "Todo el pueblo está unido detrás del presidente Negrín, en la misma voluntad de resistencia. España republicana tiene los dirigentes que son necesarios para vencer. Tiene un Ejército cien por cien español, que es capaz de luchar en varias batallas. Sin la ayuda extranjera, ha sabido organizar una poderosa industria de guerra. Su pueblo ha demostrado con su valor que no puede ser dominado por el terror".—A. E.

WASHINGTON NO SE DEJA AVASALLAR POR EL CHANTAJE Los EE. UU. se oponen al reconocimiento de derechos especiales del Japon en

WASHINGTON, 31.—La nota entregada por el embajador de los Estados Unidos en Tokio, al ministro de Negocios Extranjeros japonés, manifiesta la actitud de oposición por parte de Norteamérica al reconocimiento de derechos especiales al Japon en China.

La imposición de restricciones a la acción y actividades de los ciudadanos norteamericanos residentes—escribe—cojete a los intereses japoneses en situación privilegiada.

Pone de manifiesto que el Japon puede obtener la revisión del Estado Interamericano de China, y dice: "Mi Gobierno sigue hallándose dispuesto a discutir las proposiciones japonesas, siempre que sean planteadas de acuerdo con los representantes de las demás potencias. China comprendida, cuyos intereses están puestos en tela de juicio en el momento ni lugar, que po-

dría ser designado de comodoro. En el interin el Gobierno de los Estados Unidos se reserva derechos existentes y no en modo alguno que estén limitados en lo más mínimo.

### La repatriación de internados

PARIS, 31.—Ciento ochenta y tres miembros de las Brigadas Internacionales llegaron esta mañana a Ginebra, donde han sido recibidos por el jefe de la oficina de repatriación de la Cruz Roja. Los internados serán repatriados a España.—A. E.

### Nuevas facetas de la claudicación de Munich Los planes de rearme naval de Alemania provocan profunda emoción en el Reino Unido

El "premier" va a encontrarse en difícil situación para justificar sus alegatos en favor de la buena fe de Hitler

LONDRES, 31.—La decisión de Alemania de obtener la paridad en submarinos con Inglaterra constituye el objeto de largos comentarios en los círculos políticos y en la Prensa de esta mañana.

La Prensa oficial dice que, según el Tratado naval anglo-alemán, Alemania tenía el derecho de aumentar sus submarinos. Sin embargo, la gestión hecha en Londres por el Gobierno alemán ha provocado una gran sorpresa, estimándose que responde a la doble política del eje, que alterna sus amenazas en todos los sectores.

El Foreign Office publicó anoche un comunicado oficial diciendo: "El Gobierno alemán ha informado al Gobierno británico, conforme al Convenio establecido por los acuerdos navales anglo-alemanes, de 18 de junio de 1935 y 17 de julio de 1937, de su intención de poner en vigor algunos derechos concedidos por dicho Convenio".

Los representantes del Almirantazgo inglés salieron el pasado jueves en avión para trasladarse a Berlín y discutir con las autoridades alemanas sobre este punto. Las conversaciones navales entre los representantes ingleses y alemanes empezaron ayer en Berlín y durarán varios días.

Según informaciones de Berlín, Alemania ha publicado en estos días un programa de rearme naval. Aparentemente, Alemania se mantendrá en los límites de los acuerdos con Inglaterra; pero, en realidad, prepara un acuerdo de rearme que significa la denuncia del acuerdo naval con Inglaterra.

La gestión alemana ha provocado mayor emoción porque la política de Munich había sido justificada por Chamberlain y lord Halifax diciendo que podía tener confianza en Alemania porque había respetado su Convenio naval con Inglaterra.

Según las informaciones oficiales, las escuadras de los dos países están constituidas actualmente por los siguientes unidades:

Inglaterra (unidades existentes): acorazados, 15; cruceros pesados, 18; cruceros ligeros, 46; portaaviones, 7; destructores, 167; submarinos, 54; unidades ligeras, 85; torpederos, 16; unidades en construcción: acorazados, 7; cruceros pesados, 0; cruceros ligeros, 22; portaaviones, 6; destructores, 32; submarinos, 15; unidades ligeras, 10; torpederos, 11.

Alemania (unidades existentes): acorazados, 2; acorazados de bolsillo, 3; cruceros pesados, 3; cruceros ligeros, 6; portaaviones, 1; torpederos y destructores, 38; submarinos, 38; unidades en construcción: acorazados, 2; de bolsillo, 0; cruceros pesados, 3; cruceros ligeros, 4; portaaviones, 1; torpederos y destructores, 30; submarinos, 22.—A. E.

LONDRES, 31.—El "News Chronicle" anuncia que el Gobierno alemán ha pedido la aplicación del pacto naval con Inglaterra a causa de la potencia marítima de la Unión Soviética, que según el Reich, ha aumentado en proporciones enormes durante los últimos años. Los alemanes temen sobre todo la potente flota submarina de la U. R. S. S., que es considerada como la mayor del mundo que en la actualidad se halla concentrada en el mar Báltico. Además de esto, la Unión Soviética "agrega el periódico—construye en momentos ciertos número de cruceros."

Alemania pide el derecho de construir cinco cruceros de 10.000 toneladas, provistos de cañones de 200 milímetros.—A. I. M. A.

### Un periódico belga destaca nuestro espíritu de resistencia

BRUSELAS, 31.—El periódico católico "Avantgarde" explica la ofensiva franquista, en primer lugar, por la influencia que ejerce Mussolini en Burgos, y en segundo lugar, por la necesidad que siente Franco de restablecer en los campos de batalla, si le es posible, su autoridad, quebrantada en el interior. "Resulta instructivo hacer en este punto una comparación con la España republicana. Al contrario de lo que sucede en el territorio que actualmente se halla bajo la autoridad de Franco, la unión moral no hace sino crecer, y lo mismo ocurre con el espíritu de resistencia. La España republicana se encuentra verdaderamente en el momento de rehacerse un alma. Es

### Enseñanzas del Congreso socialista francés El triunfo de la resolución LEON BLUM significa la derrota de la política municipal

PARIS, 31.—La gran mayoría obtenida por la resolución Leon Blum, aprobada por 4.322 votos contra 2.837 logrados por la resolución Paul Faure y 1.014 abstenciones, es un importante acontecimiento, no sólo para los miembros del Partido Socialista, sino para todo el movimiento obrero francés en general y para la política interior y exterior francesa.

Efectivamente, estamos ante un hecho que no significa la derrota del secretario general del Partido Socialista, sino de la política de Munich.

Cuando ya se podía prever, el triunfo de la resolución Blum, un importante diario parisino escribió que hace solamente dos meses, la resolución Paul Faure hubiera obtenido en el seno del Partido Socialista una mayoría tan importante como la que Blum acaba de obtener. Ignora si ello es exacto, pero si este periódico—que es uno de los más fieles órganos del señor Bonnet—quiere decir que en los últimos meses transcurridos desde Munich ha habido un cambio en el seno del Partido Socialista, debemos darle la razón; enteramente. Incluso podemos decir que lo mismo le ha acaecido a toda la opinión pública francesa.

El despertar ha llegado más rápidamente que lo que se había previsto. Los amigos de los señores Bonnet y Daladier han visto demasiadas esperanzas en este Congreso. ¡Cómo desconocen a su país! Se ilusionan

### Unas manifestaciones de la guerra sólo camarada Vidiella, en París puede terminar con la victoria de la República

La solidaridad de todos los pueblos españoles con el Gobierno de Unión Nacional

PARIS, 31.—El consejero de Trabajo de la Generalidad y presidente de la U. G. T. en Cataluña, camarada Vidiella, de paso por París ha recibido a un redactor de la Agencia Española, al cual ha hecho las siguientes declaraciones:

"Va a hacer ahora un año que el Gobierno de la República se trasladó a Barcelona. La propaganda franquista y la de los países de los Gobiernos que ayudan a los rebeldes pretendió entonces suscitar el divorcio entre Cataluña y el resto de los españoles, planteando el problema de la incompatibilidad de los dos Gobiernos, lo que, por lo tanto, de nuestra imposible convivencia. A esta campaña se sumaron algunos catalanes con el pretexto derrotista de un separatismo que no ha hecho otra cosa que servir a la causa no de Franco, que es una mancha, sino de la invasión. Los hechos han demostrado la inutilidad de los propósitos facciosos y han venido a demostrar que un año largo de convivencia del Gobierno de la República y el de la Generalidad ha probado una vez más las profundas raíces de este sentimiento solidario. Compans no ha hablado como hombre de partido, sino como Presidente de todos los catalanes."

El periodista preguntó al camarada Vidiella cuáles son las condiciones de trabajo en Cataluña, a lo que contestó el consejero de la Generalidad:

"Al comienzo de la guerra catalana, como el resto de España, carecía de industria de guerra. La política de no intervención nos obligó a crear esta industria. En estos días tanto los de la U. G. T. como los de la C. N. T. sobre todo en la zona donde había una redonda industria

### La guerra sólo puede terminar con la victoria de la República

metálica, sacaron de la nada la industria de guerra que hoy atiende a las necesidades de los frentes. La clase obrera ha concentrado todos sus esfuerzos, sin regalar ninguno. En este aspecto hay que destacar el papel de las mujeres. En mi departamento de Trabajo—añadió el camarada Vidiella—he creado el Instituto de Adaptación Profesional de la Mujer, que dirige el eminente doctor Kiera. Pues bien; desde que el Instituto inauguró sus tareas, las mujeres acudieron por millares a sus cursos, y cuando las exigencias militares determinaron la incorporación al Ejército de nuestros obreros jóvenes de las industrias de guerra, las mujeres se hallaban en condiciones de sustituirlos. Por esa razón—concluyó el camarada Vidiella—es por lo que la voluntad de resistencia del pueblo español es inextinguible y por lo que todos los hombres y mujeres estamos dispuestos a luchar hasta vencer la guerra, a pesar de todos los ofensivos, sólo modo de terminar con la victoria de la República."—Agencia España.

### Un batallón de senegaleses para Djibuti

MARSELLA, 31.—Hoy saldrá para Djibuti un batallón de soldados senegaleses. El general Oriy dirigió la palabra a los oficiales y soldados, diciendo:

"Hace poco tiempo fué el territorio metropolitano el que se vió amenazado por la guerra. Hoy la amenaza está dirigida contra una parte de nuestro Imperio. Vosotros dais hoy la misma contestación, que será tan eficaz como la primera. Vuestra salida no es sólo un acto de fuerza, sino un acto de fuerza significativa en estos tiempos en que las naciones sólo obedecen a la amenaza de la fuerza. Francia, que conquistó un Imperio con las armas, con las armas sabrá defenderlo."—Agencia España.

Unanimitad francesa contra toda concesión

PARIS, 31.—Si el Gobierno obligado a explicarse, se ha declarado decidido a rechazar toda cesión de territorios a Italia, nunca ha declarado que se opone a revisiones de orden jurídico. Esta actitud incoherente a una gran parte de la Prensa.

En "L'Humanité", Gabriel Peri dice a este respecto:

"Que nadie se engañe. La distinción entre las reivindicaciones territoriales y las exigencias de orden jurídico es una distinción sin valor. Rechazar el Estatuto de los Italianos de Tunes, y aceptar la situación patriarcal franco-italiana en Tunes es, efectivamente, como aceptar que los Italianos de Tunes están colocados bajo un régimen de semi-autonomía, sin suscribir a la intervención italiana en plazo más o menos breve sobre Tunes."

Podría fácilmente hacerse la misma distinción a propósito del puerto de Francia Djibuti. Hacer el silencio sobre las reivindicaciones pretentadamente jurídicas de Italia y hacer como si se dijera que no a las reivindicaciones territoriales, es pura hipocresía. Los primeros preparan y acondicionan las segundas. En no diciendo que no a las primeras se prepara el sí para las segundas."

Emile Buret expresa los mismos pensamientos. Dice así y en sus

### LA PIRATERIA EN EL MEDITERRANEO Franco desafía descaradamente a Inglaterra El fantoche de Mussolini dice que no «tiene intención de pagar indemnización alguna»

LONDRES, 31.—En los círculos oficiales se dice que la nota de respuesta de Burgos a las reclamaciones del Gobierno inglés relativas al bombardeo de barcos mercantes ingleses tiene un tono ambiguo y nada satisfactorio.

El Gobierno inglés había propuesto el nombramiento de una Comisión de tres miembros encargada de determinar las circunstancias en que los barcos ingleses hayan sido bombardeados y de fijar la indemnización correspondiente. En su respuesta, Franco declara que "no tiene intención de pagar ninguna indemnización". Su nota acepta en principio el nombramiento de una Comisión encargada de establecer las circunstancias de los bombardeos; pero afirma que sólo lo acepta en principio como manifestación de buena voluntad de el Gobierno de Franco, y que a nadie que abandona los bombardeos de los barcos que pertenecen a una guerra "necesidad militar".

### Nacionalización de un ferrocarril

El Senado argentino ha aprobado la ley de nacionalización de un ferrocarril.

### EL INFIERNO DE LA ZONA INVADIDA La "Ovra" y la "Gestapo" Campan por sus respetos en la España «conquistada»

HENDAYA, 31.—No remite la fiebre persecutoria de los invasores y de sus criados los traidores a su patria. Los consejos de guerra sumarísimos de urgencia siguen celebrándose en la zona invadida con la conducta humanitaria del Gobierno de la República de mantener en suspenso las elecciones

Las órdenes de la O. V. R. G. en la zona invadida son de carácter de "orden de guerra" y compuestas de "decretos" que se aplican sin más trámite a los ciudadanos de la zona invadida.